

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

Начало на 1 стр.

большую роль сыграли анкетные данные: сургутянин, к тому времени был уже членом партии. Единственно, что я отвечал за шефскую работу в комитете комсомола ГРЭС.

В марте 1988-го был избран первым секретарем горкома комсомола, кем и работаю в настоящее время.

КОРР.: Читателям «Комсомольской правды» и «Тюменского комсомольца» вы более известны как один из той инициативной «пятерки», которая организовала сургутскую встречу в январе по проблемным вопросам перестройки в комсомоле.

А. БАЙКОВ: Мы ее называли — акция «Лидер». Постарались пригласить молодежных лидеров. Особый акцент делали на среднее звено комсомольских работников — секретарей райкомов и горкомов комсомола, которые сегодня наиболее близки к первичным комсомольским организациям. Хотелось узнать их точку зрения и выработать механизм дальнейших действий.

Эту встречу мы рассматриваем как начало большой дискуссии. А пока обнародовали обращение к комсомольцам и платформу участников встречи. Наша тридцатка участников сейчас встречается с комсомольцами, в августе планируем вновь собраться в городе Волжском.

В последнее время часто возникает вопрос: мол, не использовал ли я как кандидат в депутаты сургутскую встречу для своей рекламы? Хочу сразу оговориться: решение о проведении сургутской встречи было принято в сентябре, а я выдвинут кандидатом в депутаты из много позже.

А. ЕЛИСЕЕВ: Обратите внимание, что эту «пятерку» собрали в Москве как

героев публикаций «Комсомольской правды» и «Собеседника» после XX съезда ВЛКСМ. Их собирали как людей, имеющих позитивный опыт работы в своих организациях. А потом уже они предложили встретиться и поделиться идеями, а может быть, и свой опыт красноречия.

КОРР.: Согласны ли вы, что раз находитесь в числе 102-х кандидатов в депутаты при квоте 75, то полной уверенности, что пройдет народным депутатом, все же нет? Поэтому, наверное, организованная предвыборная борьба все же необходима!

А. БАЙКОВ: Закон о выборах гласит, что избирать депутатов из числа кандидатов, в частности, от комсомола, будут члены выборных органов. На сегодняшний день определено, что это будут члены ЦК ВЛКСМ плюс кандидаты, члены ревизионной комиссии, первые и вторые секретари обкомов и ЦК союзных республик. Так получается, что в каждой из областей у нас находится максимум два человека, которые будут принимать участие в голосовании. Поэтому одной из своих задач я ставлю ознакомление их со своей программой. Я не назвал бы это предвыборной борьбой.

А. ЕЛИСЕЕВ: Но это может быть заочная борьба за мнение членов ЦК, которые будут присутствовать на выборах.

КОРР.: Мы говорили о «тиражировании опыта», а что, Сургутскому горкому комсомола есть чем похвальиться?

А. ЕЛИСЕЕВ: Как, вы не знаете сургутский опыт??

А. БАЙКОВ: Это очень плохо. Приезжайте к нам в Сургут и все узнаете.

КОРР.: Думаю, найдутся читатели «Тюменской правды», которые тоже не очень о нем наслышаны. Не могли бы вы коротко об этом рассказать, раз уж мы с вами встретились в Тюмени.

КАНДИДАТЫ В НАРОДНЫЕ

ДЕПУТАТЫ СССР

А. БАЙКОВ: Сургут больше знают и в области, и в Союзе по опыту работы комсомола с местными Советами народных депутатов. Наши совместные сессии горсовета и пленум горкома комсомола состоялись в сентябре 1987 года. В сентябре 1988 года мы провели совместную сессию и пленум с Советом народных депутатов Сургутского района. Привлекли и президиум райкома

юношеской Сургута! Видимо, к этому и должен сейчас стремиться комсомол.

А. БАЙКОВ: Да, должен.

КОРР.: А как вы относитесь к неформалам?

А. ЕЛИСЕЕВ: Сейчас называется неформалом младенец. Когда мы говорим «неформал», то предполагаем, что это человек не официозный, не бюрократический, а скорее, напротив — демократический.

А. БАЙКОВ: Очень мно-

гие этот вопрос перед правительством.

А. БАЙКОВ: Это что уже наказ?

КОРР.: На сургутской встрече обсуждался вопрос взаимодействия партии и комсомола...

А. БАЙКОВ: В Сургуте мы являемся равноправными партнерами. Считаю, это верная позиция партийных органов, когда они представляют самостоятельность комсомольским организациям в решении наших проблем и, в свою очередь, оказывают нам поддержку во всех начинаниях и инициативах.

Но, думаю, все же есть смысл исключить обязательность секретарям горкомов и райкомов комсомола быть членами КПСС. Конечно, если меня избрали в бюро горкома партии, я могу более эффективно работать в городской партийной организации и решать вопросы, касающиеся молодежи. Но порой у нас случается, когда первым секретарем есть необходимость избрать молодого человека, который действительно является лидером у себя в организации, хотя он и не член партии. Комсомольскими работниками в первую очередь должны становиться неформальные лидеры.

КОРР.: А что это дает?

А. БАЙКОВ: Мы имеем возможность очень интересные начинания среди молодежи подкрепить законодательным актом — решением сессии Совета. С другой стороны, Совет народных депутатов берет на себя ответственность заботиться об основной части населения Сургута, которую составляет молодежь. Если конкретно, то на той совместной сессии в 1987 году была принята программа «Молодежь» с перспективой до двухтысячного года. Сюда помимо других вопросов мы заложили жилищный. Кроме МЖК, его поможет решить и кооперативное строительство, выделение ссуд молодежи для возведения частного сектора. При горкоме комсомола в начале прошлого года создали хозрасчетную строительную организацию, горисполком нам выделил под застройку 33-й микрорайон.

А. ЕЛИСЕЕВ: Хотя «неформалы» — это уже ярлык, в нем чувствуется какая-то отрицательная оценка.

КОРР.: Выходит, вы их поддерживаете?

А. БАЙКОВ: А почему мы должны от них отмахиваться? Это такая же молодежь, как и вся остальная. Мы им помогаем, мы им навстречу. Например, «рокеры» — ребята, которые увлекаются рок-музыкой, но не имеют возможности собраться вместе, послушать хорошие записи. Так давайте дадим им помещение, дадим аппаратуру. Тогда и получится нормальное любительское объединение. Кстати, постановление о любительских объединениях относится лишь к 1936 году.

А. ЕЛИСЕЕВ: Интересно, а почему, когда так долго существуют неформалы, им не предложено ничего лучше 36-го года?

КОРР.: Вот если Александр Байков пройдет депутатом, то пусть и поста-

тует максимальное количество доверенных лиц не должно превышать десять человек. У меня это Игорь Лесогор — секретарь комитета комсомола проектно-строительного объединения Сургутнефтегазжилстрой, Тимур Волков — собственный корреспондент «Тюменского комсомольца» и другие. В случае моих поездок Волков будет осуществлять связь с местной прессой.

КОРР.: А что, намечается какие-то поездки?

А. БАЙКОВ: Я уже побывал в Тольятти, сейчас планируются встречи с комсомольским активом Свердловской, Челябинской и

Курганской областей, намерены съездить в Пермь, Оренбург, в Удмуртию и в Башкирию. Готовится поездка на агитпоезде ЦК ВЛКСМ «Комсомольская правда» по Байкало-Амурской магистрали.

КОРР.: И посыпку вы будете знакомить комсомольцев со своей платформой?

А. БАЙКОВ: Да. Она условно состоит из двух частей. Первая — участие депутатов от ВЛКСМ в разработке молодежной политики в стране. Это принятие Закона о молодежи, создание парламентского комитета по делам молодежи в Верховном Совете, необходимость законодательного определения места молодежной экономики в системе общегосударственного хозяйственного механизма. Вторая часть — решение общегосударственных вопросов: участие в создании правового государства, развитие регионального хозрасчета и предоставление большей экономической самостоятельности местным Советам, решение экологических вопросов, защита социальных интересов коренных национальностей, проживающих на территории Западной Сибири.

КОРР.: Ну, а в Тюмени вы находите какую-нибудь поддержку?

А. БАЙКОВ: Большую помощь я получаю от обкома комсомола. На первом этапе вместе определяли предвыборную платформу, сейчас мне помогают организовывать встречи с избирателями. Стремятся привлечь специалистов: экономистов, юристов, социологов и психологов для того, чтобы более глубоко разработать предвыборную платформу. Мы вместе обсуждаем и механизм ведения встреч с избирателями, и много других моментов. Это очень важно для правильного ведения моей предвыборной кампании.

КОРР.: Что ж, пожелаем вам удачи!

Беседу вели
А. КУДРЯВЦЕВА
[«Тюменская правда»,
12 февраля 1989 г.]

ЛИДЕР

профсоюза работников нефтяной и газовой промышленности. В марте у нас планируется еще одно совместное заседание.

КОРР.: А что это дает?

А. БАЙКОВ: Мы имеем возможность очень интересные начинания среди молодежи подкрепить законодательным актом — решением сессии Совета. С другой стороны, Совет народных депутатов берет на себя ответственность заботиться об основной части населения Сургута, которую составляет молодежь. Если конкретно, то на той совместной сессии в 1987 году была принята программа «Молодежь» с перспективой до двухтысячного года. Сюда помимо других вопросов мы заложили жилищный. Кроме МЖК, его поможет решить и кооперативное строительство, выделение ссуд молодежи для возведения частного сектора. При горкоме комсомола в начале прошлого года создали хозрасчетную строительную организацию, горисполком нам выделил под застройку 33-й микрорайон.

КОРР.: Выходит, горком ВЛКСМ в вашем случае выступает выразителем интересов не только комсомольцев, но и в целом мо-

ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ ПРОГРАММА — ДЕЛО ВСЕНАРОДНОЕ

Об этой должности Тамара Федоровна Бондаренко и не мечтала. Решила, как кончится срок трудового договора, так и возвратится назад, в родные южные края. Но, поддавшись уговорам, перешла в совхоз экономистом.

Рассудила: «хозяйство невелико, баланс подконтрольный. Попробую.

Так она оказалась в новом коллективе... на кануне большой беды.

НА ПЕПЕЛИЩЕ

Тамара Федоровна и до сих пор без содрогания не может говорить о том пожаре, нанесшем хозяйству немалый урон. Подкрался он предательски тихо, а когда вырвались языки пламени и заметили их люди, было слишком поздно.

На занявшемся огнем ферме истощно мычали испуганные, задыхающиеся животные. Дело осложнялось еще и отсутствием подъездных путей. Бондаренко и

работники фермы, сельчане, что оказались поблизости, буквально на руках вытаскивали телят, выгоняли коров. Урон, однако, нанесен был хозяйству нема-

лый: не всю скотину удалось спасти. Тамара Федоровна горько замечает, что на ферме после пожара недосчитались лучших коров.

С той злополучной ночи взяла на себя Бондаренко нелегкую ношу директора бригада возводила арочные коровники. И опять же кое-кто сомневался: не ус-

ЗЕМНОЕ

совхоза. Не сама взяла — в необходимости этого убедил ее коллектив. Просили дядя, чтобы она руководила Локосовским подсобным хозяйством объединения Сибнефтегазпереработка. Впрочем, какое там хозяйство на пепелище. Почитай с нуля начинать его пришлося. Тут, как водится, ждали крепкого мужчины, разворотливого да пробойного. А вместо него — женщина, худенькая, как девчонка, и неприметная. Скептики усмехались, мол, куда ей в директора?

А зря. Недюжинную хозяйственную струнку свою Тамара Федоровна показала еще в той экстремальной ситуации. Потом легко заменила водителя «узника», ушедшего в отпуск.

Пока на ферме 105 коров, их обслуживают двадцать дядя. Совсем крохотное стадо молодняка, что обусловлено последствиями пожара. Доят здесь пока вручную, поэтому столько и животноводов.

* Слово об учителе

...Передай другим



По Центральному телевидению, по радио, на страницах печати то и дело звучат выступления новаторов-педагогов, опыт которых, безусловно, заслуживает самого пристального внимания и изучения. Но ведь такие же люди очень часто живут и работают рядом с нами. Их методы, формы работы вполне можно отнести к категории новаторских. Однако не всегда мы это понимаем.

С Галиной Егоровной Найденовой, учительницей школы № 12, мы впервые познакомились на открытом уроке, который она давала нам, учителям шестилеток, в ноябре 1985 года.

Тогда для нас и для нее все это было впервые...

Третий год мы вместе учим ребят по программе 1—4 классов, но до сих пор помним ее урок, на котором шестилетние дети учились увлеченно, учились, играя, и как будто очень легко. Уже тогда они бег-

ло читали, составляли рассказы о зимних забавах, рисовали на индивидуальных планшетах, знали много стихов наизусть, умели их рассказывать громко, эмоционально.

Удивила нас каллиграфия ее малышей, чистота, порядок записей.

Опыт Галины Егоровны обобщен методкабинетом горно. В этом году она дала много уроков для студентов педучилища. Девушки научились главному — интересно «связать разумное, доброе, вечное», для них понятнее стало, каким неутомимым, ищущим тружеником должен быть учитель.

В. ШАДРИНА,
Г. СИВКОВА,
учителя средней школы

№ 1.

Экономия наоборот.. С этим трудно объяснимым явлением мы сталкиваемся постоянно. Некоторые даже к нему привыкли. Ну, а привычка, говорят, вторая натура. Так вот, у многих из нас она стала поистине натурай. Мы породили кучу форм, инструкций, положений, методик, приказов, распоряжений. В том числе много непонятных, нелепых. И хотя в период перестройки, казалось бы, все должно было измениться, однако привычки живут, старые инструкции ле-

жат, есть-пить не просят и делают свое черное дело.

Трех лет, очевидно, оказалось мало для того, чтобы многие из них пересмотреть и выкинуть в макулатуру, сдачу которой никак не могут наладить в Сургуте. Вот экономия наоборот и существует, процветает и в силу своих значительных возможностей наносит непоправимый ущерб, в частности, в вышкостроении.

Но обратимся к конкретным примерам.

«... На перекрестке мнений

ЭКОНОМИЯ ...НАОБОРОТ

Ежегодно вышкомонтажное управление отчисляет в объединению «Обънефтегазология» на освоение новой техники и содержание института ЗапсибирНИПИ деньги. Так, в 1988 году ВМУ отчислило 177 тысяч рублей. Как видите, довольно приличная сумма. Правда, и штат института тоже не малый — 150 человек. К тому же база ВМУ является «полигоном» для умов науки.

Вот что сказали их деятельности главный инженер вышкомонтажников В. Борзенко:

— Очень долгое время институт хотел сделать надстройку на стрелу КП-25. Мы, сказали, что подобная конструкция нам абсолютно не нужна. Она непригодна для демонтажа и монтажа буровых, тем более что небезопасна для крановщиков, либо при опрокидывании стрелы назад этой надстройкой травмируется механизматор. В результате, после долгих мучений и громадных денежных затрат со стороны вышкомонтажников, стрелу порезали в металлом. Далее, с помощью объединения институт нам навязал подъемник «8 КП-2». Сварщики два месяца мучились над ним,

В конце концов сооружение доставили на буровые.

Теперь надо думать, как его транспортировать с точки на точку — ни одному трактору он не под силу. А сколько опять израсходовано металла, затраченных сил!!

Плохо и то, что мы не имеем права заключать договоры с институтом напрямую, это делает за нас объединение.

— Если сопоставить, чего больше принес нам институт — пользы или вреда, то скажу, не задумываясь: убытков, и в приличных размерах, — добавляет В. Быков — начальник производственно-технического отдела.

— Все, что в настоящее время лишь только разрабатывается в институте, мы уже лет пять-шесть как внедрили у себя на производстве, — заявил на прошедшем партсобрании управляющий трестом «Обьдорстрой» С. А. Каминский.

Хочу добавить: когда представителей института привезли на буровую, они, увидев телегу ТГ-60, которая служит для транспортировки установки, удивились: «А что это за трактор?..»

Непонятно и другое. На пилорамах, расположенных в лесу, на морозе работают люди. На открытом воздухе, целыми днями строя пальники. Но им «не полу-

ют» обработку. Бондаренко добилась-таки, чтобы привели этот агрегат. Есть он в хозяйстве, однако не используется, так как расчет на обработку гораздо большей массы продукции, а несоблюдение технологии немедленно выведет агрегат из строя.

Так какой выход? Как го-

жено» доплачивать за работу.

— Вот инструкция, постановление. Так что не со мной воюйте, воюйте с инструкцией. Получите разрешение — пожалуйста, а сейчас — до свидания, — подобные ответы часто дают в ОТИЗе управления.

Делай так, и ты будешь человеком земным, твердо придерживающимся инструкций, большинство которых принято во времена довольно отдаленные.

Что же делать? Иди в инстанции, некогда утвердившие безусловно разумный для определенных условий и времени ДОКУМЕНТ? Так меня никто никогда не пустит. Значит, надо топать «по ступенькам»: письмо в объединение, оттуда — в главк, далее — министерство. Оттуда — запрос. Придет представитель. Убедится: мы правы. Письмо от министерства, запрос... Выезжаем — докладываем. Убедили. В порядке исключения разрешили.

Пока бегали и писали — прошло несколько лет. Вот он, порочный бюрократический круг. Пресловутый круг, на который запускается живое дело, мысль, творчество. Трудно его прорвать. Сколько их, деловых по-настоящему людей, растерялось на этом тернистом пути увязок, согласований, комиссий, рассмотрений?

Может быть, еще и поэтому так живуч «экономия наоборот»? Когда мы экономим на тружениках, всячески урезая заработанные ими деньги, чтобы содержать других, тех, кто так любит пожить за чужой счет.

А. МАНЕЦ, наш нешт. корр.

— А что вы! От给您им общим порядком. Возьмете счет, оплатите, запакуем, пошлем — все честь по чести. Ну, и пришли семена, как говорит, к шапочному разбору, а если конкретно, то уже к следующей весне. И о коромзапарнике есть у директора наметка.

Корма — главная теперь забота Бондаренко. Будущим летом сами планируют силос готовить. А где траву-то брать? Нефтью покосы залиты. Но и этот вопрос совхоз проработал.

По весне еще Бондаренко ездила за семенами турнепса. Договорилась, только бы взять. Да спать буквально инструкции помешала.

На опытной станции ее урезонили: ну что вы! От给您им общим порядком. Возьмете счет, оплатите, запакуем, пошлем — все честь по чести. Ну, и пришли семена, как говорит, к шапочному разбору, а если конкретно, то уже к следующей весне. И о коромзапарнике есть у директора наметка.

Корма, корма... Об этом Тамара Федоровна помнит всегда и стучится во все двери. Правда, не всегда их ей открывают и вовремя помогают.

Думаю, что и Тамара Федоровна не раз это слышала. Все хотят уличить ее в ревности, в поиске личной выгоды. И невдомек таким людям, что печется она главным образом за добро и дело общественное. Ну какой ей резон доказывать, скажем, до стоянки заготовки тонны сена? Не она ведь платит — шефы. А вот поди ж ты, не может смириться, что у одних тонна в золотую ко-

ЭТИМ юным воспитанницам Надежды Пагилевой, тренера по спортивной гимнастике ДЮСШ горено, еще не приходилось добиваться ярких побед на турнирах. Таня Феоктистова, Настя Степанова, Вика Федышева, Лена Сановская только овладевают секретами спортивного мастерства. Да и не столь уж важно, станут ли эти девочки чемпионками. Главное, чтобы любовь к спорту и физической культуре, заложенная опытным спортивным педагогом, осталась у них на всю жизнь. Этого и добивается педагог

НА СНИМКАХ: Н. Д. Пагилева со своими воспитанницами.

Фото Л. Березницкого.



ВМЕСТО ЛОДКИ МАШИНЫ

РАБОТАЮ оператором технологической установки завода стабилизации конденсата. И уже не первый год. Знаю, что коллектив

ходы. Но львиная их доля деньги не строить жилье, не создавать кооперативы! У меня большая нужда в гараже под моторную лодку. Такие кооперативы в городе есть, но ведь в них не попасть. Хотя знаю наверняка, что некоторые там ставят машины.

В. АНУФРИЕВ, оператор завода стабилизации газового конденсата.

АРЕНДА — ЖИТЬ!

Большие надежды возлагаются директор на аренду, развитие кооперации. Ищет поддержку у своих коллег и находит. Очень даже поддержал руководителя зоотехника Котляровский об открытии кооператива по переработке молока. А скотник Шипицын, что называется, спит и видит себя арендатором. Него же, считает он, быть в селе временщиком, жить в двух-трехэтажных дворцах.

Может быть, и слишком категорично, но, по его мнению, ни копейки не надо тратить на строительство в городе сейчас, если в деревне такой развал. Здесь сейчас проходит основная линия экономического развития страны. Сюда и должны быть направлены основные средства. Что до него, так он, хоть и имеет прекрасный дом, как выражалась Шипицын, «райском уголке — Оше», что в Киргизии, с садом, пасекой и прочими благами, но купил дом в Локосово. Да еще самый просторный и добротный. Буду ли жить здесь все время, не знаю, замечает, но хочу остаться на земле хозяином.

После отела планирует Шипицын взять молодняк на откорм, арендовать с. Локосово.

гектар земли. Высеять на нем картошку или турнепс, самому заготовить корма. Очень привлекает его сельское фермерство. Арендовать, считает скотник, как раз то, что нужно крестьянину, что позволяет ему чувствовать себя хозяином.

Давно бы так, размышляет. А то свели всех людей в одно хозяйство, гарантировали зарплату, даже не взирая на конечный результат. Уравниловка, обзаповка отучили людей хозяйствовать и в поле, и в доме. Мало кто сейчас себе жилье возводит: дескать, трудно, хлопотно, по дождем, когда государство даст.

Новые экономические отношения заставляют людей по-новому мыслить, делать, искать новые формы привлечения крестьянину к земле. Уже поэтому Тамара Федоровна чувствует некоторое удовлетворение — ее единомышленников становится все больше. Значит, уменьшаются ряды скептиков, тех, кто не верит в завтрашний день. А значит, полегче и ноша ее забот.

Г. КОНДРЯКОВА, наш спец. корр. с. Локосово.

Группы хоть и небольшие, но попробуй-ка два-три раза в день коров выгонять рукаами. Из девяти — одна подменная. Зоотехник называет одной из лучших Инну Евгеньевну Позднякову, опыт у которой, как он заметил, очень большой.

Все обработке. Бондаренко добилась-таки, чтобы привели этот агрегат. Есть он в хозяйстве, однако не используется, так как расчет на обработку гораздо большей массы продукции, а несоблюдение технологии немедленно выведет агрегат из строя.

Так какой выход? Как го-

все измеряется трудом

— Почему-то у нас здесь до сих пор кoso поглядывают на тех, кто с душой берется за дело, — говорит скотник Виталий Иванович Шипицын. — Не в по-

чете, получается, человек труда, рабочий. Кому не известно, что если принять решение кого-то перевести в рабочие, это сплещь и рядом трактуют как наказание. Нередко можно услышать: что ты вкалываешь, тебе больше всех, что ли, надо?

Думаю, что и Тамара Федоровна не раз это слышала. Все хотят уличить ее в ревности, в поиске личной выгоды. И невдомек таким людям, что печется она главным образом за добро и дело общественное. Ну какой ей резон доказывать, скажем, до стоянки заготовки тонны сена? Не она ведь платит — шефы. А вот поди ж ты, не может смириться, что у одних тонна в золотую ко-

ПРИТЯЖЕНИЕ

МОЛОЧНЫЙ РУЧЕЙК

Молочный ручеек, собираясь по капельке, образует приличную емкость качественного и вкусного продукта. Вертолетами его доставляют в подразделения Сибнефтегазпереработки в Нижневартовском и нашем районах. Ну, а в самом Локосово? Тут тоже есть вагончик с вывеской «Москва».

Только он то открыт, то закрыт. То торчат в нем, то нет. Причина в том, что санэпидслужба периодически запрещает продавать здесь молоко, прикрываясь инструкцией о необходимости пастеризации продукта. А проще говоря, о специальной механизирован-

войрат представители санитарной службы — ваши трудности, вы их и решайте. Решают, предупреждая каждого покупателя, что молоко подлежит кипячению.

Так что ко всем прочим хлопотам директору добавляются и эти — с реализацией продукции. Не подумайте, что молочные реки текут в подразделениях газовиков и у хозяйства стоит остро проблема — куда сбывать молоко. Нет. Но раз подхоз базируется в Локосово, то сельский Совет обязал его часть продукции оставлять на месте и продавать ее сельчанам. В покупателях недостатка нет, но реализовать свои возможности они не всегда могут.

Чете, получается, человек труда, рабочий. Кому не известно, что если принять решение кого-то перевести в рабочие, это сплещь и рядом трактуют как наказание. Нередко можно услышать: что ты вкалываешь, тебе больше всех, что ли, надо?

Думаю, что и Тамара Федоровна не раз это слышала. Все хотят уличить ее в ревности, в поиске личной выгоды. И невдомек таким людям, что печется она главным образом за добро и дело общественное. Ну какой ей резон доказывать, скажем, до стоянки заготовки тонны сена? Не она ведь платит — шефы. А вот поди ж ты, не может смириться, что у одних тонна в золотую ко-

Знаете ли вы, когда в России впервые прозвучала духовая музыка? 275 лет назад. И так полюбилась она русским людям, что всякий город считал для себя обязательным и престижным завести свой духовой оркестр. Было их несчетное количество. Впрочем, и теперь таких оркестров в стране немало: свыше 25 тысяч — профессиональных и самодеятельных.

Сургут считается центром духовой музыки в Тюменской области. Нашему духовому оркестру в этом году исполняется четверть века. Три поколения играют в нем — мальчики, юноши и мужчины в возрасте 12—55 лет.

И МЕДНЫЕ ТРУБЫ ЭНТУЗИАСТЫ КУЛЬТУРЫ

Первым руководителем коллектива был Виктор Максимович Вышуков, большой энтузиаст, пропагандист духовой музыки, человек широких творческих возможностей, музыкант, как говорят, от Бога.

Десять последних лет руководит оркестром Валерий Андриянович Санин. О высоком художественном уровне коллектива свидетельствуют и серебряная медаль участника ВДНХ СССР, и значок Министерства культуры СССР «За отличную работу», присужденный его руководителю, и звание лауреатов Всесоюзного смотра народного творчества, посвященного 40-летию Победы, II Всесоюзного фестиваля народного творчества и, конечно же, тот успех, который неизменно сопровождает его выступления.

Как же коллектив сумел достичь успехов в творческой деятельности? Ведь в нем постоянно идет обновление состава и вместе с отцами играют уже сыновья, а коллектив стабильно из года в год ведет большую концертно-шественную деятельность, подтверждает свое почетное звание народного коллектива.

Слаженных успехов у оркестра немало. Да, любой квалифицированный руководитель может хуже или лучше научить играть по нотам. Вопрос репертуара, несомненно, более сложный. Но, думаю, каждый руководитель знает, что в основе репертуара должно быть положено не только разумное сочетание произведений современных и прошлых лет, веселых и грустных, но и личностный принцип, если можно так выражаться. То есть необходимо учитывать музыкальные привязанности каждого участника оркестра и коллектива в целом. Однако и это еще не самое главное. Да, можно достичь достаточно профессионального уровня исполнения в художественной самодеятельности. Но не одухотворенное личным желанием, стремлением каждого участника играть именно здесь, именно в этом коллективе, самодельное искусство не станет для человека истинным источником радости и не даст обществу в целом того высокого эффекта, на который мы вправе рассчитывать.

Решающая же роль в творческой зрелости коллектива принадлежит его руководителю Валерию Андрияновичу Санину. Потому что от того, как он строит свою работу, как сумеет увлечь самодеятельных музыкантов высокими художественными задачами и интересными делами, зависит и творческая жизнеспособность всех.

Редко встретишь коллективы духовой музыки, где бы так широко включались в концертные программы выступления ансамблей отдельных духовых инструментов. Такую форму работы, думается, нужно всячески пропагандировать: именно ансамбли не только стимулируют рост мастерства участников, воспитывают культуру звучания и помогают увереннее чувствовать сцену, но и способствуют активной пропаганде музыкального искусства.

Для наиболее разностороннего развития участников коллектива на базе народного эстрадно-духового оркестра создан инструментальный ансамбль — диксиленд, в состав которого входят учащиеся детской музыкальной школы № 2 по классу преподавателей Саниных.

В эстрадно-духовом оркестре есть и семейный ансамбль Саниных, который принимал участие в городском смотре — конкурсе семейных ансамблей и стал дипломантом. Этот ансамбль выступает в концертных программах оркестра. Мир музыки, который определил смысл жизни Валерия Андрияновича и Лидии Николаевны Саниных, стал миром их детей, миром, формирующим чувство прекрасного.

В оркестре создана и подготовительная группа для начинающих. В ней занимаются люди любого возраста, даже не имеющие навыков игры. На занятиях В. А. Санин много внимания уделяет нотной грамоте, знакомит оркестрантов с историей и теорией музыки, сольфеджио. Все это помогает музыкантам быстрее освоить сложные приемы игры, быстрее развить свои исполнительские навыки.

Большое значение руководитель придает и организации самостоятельных занятий музыкантов. С каждым из них составляет индивидуальный план работы, в котором заложены определенная система занятий на инструменте, последовательное изучение гамм, этюдов, определенные упражнения для изучения ритмических рисунков, штрихов...

Может быть, именно такая скрупулезная индивидуальная работа с каждым из участников оркестра и помогла привить им любовь к инструменту, определить жизненный путь. Стали профессиональными музыкантами его ученики, занимающиеся в детской музыкальной школе № 2: Владимир Андрющенко, Валерий Дерунов, Игорь Кудрявцев, Николай Канцырь. Учатся в музыкалиях Татьяна Санина и Николай Барделла, а в Челябинском

институте культуры — Сергей Копейка, игравший в основном составе оркестра свыше четырех лет.

Идут годы. Подрастает в оркестре новая смена. Растут популярность коллектива и его исполнительское мастерство. Почетное звание народного самодеятельного коллектива нужно подтверждать на конкурсных выступлениях. И оркестр всегда с честью отчитывается на таком трудном экзамене, подтверждая зрелость своего творчества. Так, интересную и разнообразную программу показали 9 мая 1988 года, в день открытия в Сургуте III Всесоюзного фестиваля народного творчества, когда особенно удачно прозвучали «Фантазия на темы комсомольских песен» С. Ганичева, «Маленький трубач» В. Шепелева, «День Победы» Д. Тухманова и другие.

Будем ждать новых интересных встреч с этим коллективом.

...Четверть века звучит в городе голос духового оркестра — слаженный и так волнующий людей разных поколений. Одни вспоминают, слушая его, свою далекую юность, кто-то — друзей-фронтовиков, а самые молодые мечтают под эту музыку о своем будущем. Но никто не бывает равнодушным, встречаясь с этим коллективом. И пусть еще долго радует сургутян слаженная медь оркестра.

Л. САХНО, заведующая городским организационно-методическим центром.

Шахматы

Закончился финал первенства города по шахматам. Никому из участников не удалось пройти весь турнир без поражений.

Лидерство с первых туров захватил кандидат в мастера В. Иванец, да такочно, что не отдал его до конца. Это уже его тринадцатая победа в первенстве города.

В последнем туре В. Ударцев очень красиво обыграл Н. Евсюкова и занял второе место. Третьим стал В. Черкашин.

А вот интересные факты турнира: Н. Евсюков белыми фигурами все партии выиграл, а черными проигрывал и делал ничьи. В. Степанов очень мощно выглядел в дебюте и миттельшпиле, а под занавес ошибался...

Не обошлось и без наездов. Несколько ошибок допустил судейская коллегия, что отразилось на распределении мест.

* * *

В спортивном комплексе «Дружба» прошел турнир среди мальчиков и девочек, посвященный столетию со дня рождения великого кубинского шахматиста Хосе Рауля Капабланки.

Первое место занял Слава Заика, вторым, отстав всего на пол-очка, был Андрей Золотарев, третьим — Максим Матюшенко.

И. СПИРИН, главный судья соревнований.

Редактор
В. В. КИСЕЛЕВ

РЕКЛАМА. СПРАВКИ

КИНО

«АВРОРА»

22 февраля. Ассоциация злоумышленников — в 13, 17, 19, 21. Кинолекторий «Легко ли быть молодым!». Встреча с воинами-интернационалистами. Худ. фильм «Команда-33» — в 15.

«РУБИН»

22 февраля. Премьера нового худ. фильма «Осознание» (пр-во Индия) (2 серии) — в 12, 15, 18, 21.

«ЭНЕРГЕТИК»

21—22 февраля. «Заклятие долины змей» — в 18, 20.

Видеозал «ГАРМОНИЯ»

22 февраля. «Золотое рандеву» — в 14.30, 16.30,

18.30, 20.30.

Видеозал «НЕФТИНИК»

21 февраля. «Публикация» — в 18.30, «Игла» — в 13, 15, 18.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ВИДЕОЗАЛ

22 февраля. «Лиловый шар» — в 10, «Жестокий ринг» — в 12, «Человек с бульвара Капуцинов» — в 14, «Игла» — в 16, «Убить дракона» — в 18, «Хау-ду-ю-ду», «Вы проверились на СПИД!» — в 20.

24 февраля в ДК «Энергетик» приглашают на вечер отдыха «25±5» «Только раз в году». Начало в 19.30. Билеты продаются в кабинете № 36 до 20.00.

Кинозал «Рубин» приглашает на киновечер «Комики мирового кино». В программе — фрагменты х-ф «Папа, мама и я», «Жандарм женится», «Человек-оркестр». Французский детектив режиссера Фейда. В главных ролях Жан Маре и Луи де Фюнес. Начало в 9.30, 12, 15, 18, 20.30. Касса предварительной продажи работает с 10 до 18 часов. Принимаются коллективные заявки.

Программу ведет журналист Юрий Спасский.

ГОРОДСКОЕ БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ (УЛ ДЗЕРЖИНСКОГО, 3) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

В ДК «Нефтяник» — плотника, машиниста сцены, рабочих, осветителей:

В объединенное авиапредприятие — срочно художника. Тел. 6-81-69.

На городской молочный завод — слесарей-наладчиков, сантехников, электриков, сварщика, главного механика, главного энергетика, кладовщика, приемо-сдатчика, заместителя директора по снабжению, юриста, знающего претензионную работу. Проезд авт. № 4, 8, 100.

В городской отдел статистики — срочно инженера-электронщика по техническому обслуживанию ЭВМ СМ 1600. Обр.: ул. 30 лет Победы, 19; тел. 2-24-06.

По извещению № 97 — вышкомонтажников, слесаря по заплатке стропов, токарей, фрезеровщика, кузнеца, электромонтеров и электросварщиков с последующим направлением на курсы вышкомонтажников — электромонтеров, вышкомонтажников — сварщиков.

По извещению № 146 — фармацевтов, провизоров, товароведов, грузчиков.

РАЗНОЕ

26 февраля в 10 часов в ДК «Геолог» состоится собрание членов садово-огородного кооператива «Калинка» Сургутского газоперерабатывающего завода.

С первого января 1989 года Сургутский и Локосовский лесхозы ликвидированы.

Утра в редакции газеты состоится очередное заседание клуба и школы общественных корреспонден-

ПРИЕМ ГРАЖДАН в общественной приемной редакции газеты «К победе коммунизма» в четверг, 23 февраля, в 17 до 19 часов. Услуга ведет СУВОРОВ Ю. А.

25 февраля в 10 часов утра в редакции газеты состоится очередное заседание клуба и школы общественных корреспонден-

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Поздравляем СТАРЫХ АЛИНУ ЯКОВЛЕВНУ с юбилеем! От всей души желаем крепкого здоровья, большого счастья, успехов. Друзья Пахомовы, Зотовы.

Молодежная фирма творческих инициатив «ФАКЕЛ» при комитете ВЛКСМ объединения Сургуттрансгаз.

Приходите, звоните, пишите! Любая общественно значимая идея будет реализована, опираясь на финансовую и организационную поддержку фирмы. Являясь юридическим лицом, со своим счетом в банке, фирма гарантирует, наряду с моральным удовлетворением и общественным признанием, прочную материальную базу для творчества и инициативы.

Энергичных и деловых людей ждут по адресу: пр. Мира, 19; каб. № 501 (административное здание объединения Сургуттрансгаз); тел. 2-08-06.

ВНИМАНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ ЛИЧНЫХ АВТОМОБИЛЕЙ! Транспортная контора Запсибэнергостроя производит следующие ПЛАТНЫЕ УСЛУГИ: замена моторных масел и фильтров, вулканизация камеры, частичная ревизия деталей кузова, покраска кузовов автомобилей ремонта агрегатов автомобилей УАЗ-469 и ГАЗ-24; 10-1, зарядка аккумуляторных батарей, замена амортизаторов автомобилей «Жигули».

Обр.: страйбаза ГРЭС, обменный пункт транспортной конторы треста Запсибэнергострой.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

21—22 февраля магазин № 13 орса промтоваров проводит ВЫСТАВКУ-ПРОДАЖУ демисезонного пальто и плащей производства Воронежской, Оренбургской, Астраханской фабрик с демонстрацией моделей.

Приглашаем за покупкой!

Проектно-конструкторская контора ПСО Востокбурвод ПРИНИМАЕТ от всех государственных и кооперативных предприятий и организаций ЗАКАЗЫ на выполнение проектных работ на бурение скважин ДЛЯ ВОДОСНАБЖЕНИЯ.

Тел. 2-06-08, 6-34-41, 7-52-32.

Всех, кто хочет отдохнуть и интересно провести время, приглашаем на вечер «ПРАЗДНИК ЖДЕТ ВАС, ДРУЗЬЯ!», который проводится в кафе-столовой микрорайона железнодорожников, 24 февраля 1989 г. в 19 часов. Билеты продаются в Доме культуры железнодорожников ст. Сургут; тел. 9-36-52.

Проектно-конструкторская контора ПСО Востокбурвод ЗАКЛЮЧИТ ДОГОВОР с организациями для реализации через магазин «Строительные материалы» кирпича строительного, цемента, песка, щебня в неограниченном количестве.

Организациям, желающим производить поставку этого товара, необходимо обратиться к администрации магазина или в торговый отдел орса промтоваров по ул. Нефтяников, 2, каб. № 320.

Объединенный кооператив «Дружба» приглашает всех желающих приобрести как за наличный, так и по безналичному расчету в неограниченном количестве ЦВЕТЫ ГВОЗДИКИ по цене от 1 руб. 50 коп. до 2 руб. 50 коп.

Принимаются коллективные заявки с доставкой. Цветы — лучший подарок. Заявки можно сделать по тел. 2-03-68 до 5 марта. Наш адрес: ул. Энергетиков, 6, центральный кооперативный рынок.

На основании решения конференции трудового коллектива от 27.01.89 г. совет трудового коллектива съединенного авиаотряда определил дату проведения прямым тайным голосованием всеобщих выборов командира ОАО на конкурсной основе — с 29.03.89 по 1.04.89 г.

В конкурсе могут принять участие лица, имеющие высшее образование (авиационное, инженерно-техническое, экономическое), опыт работы на командирско-руководящих должностях не менее 5 лет. Кандидаты на должность командира авиаотряда авиапредприятия подают до 15.03.89 г. секретарию конкурсной комиссии следующие документы: заявление об участии в конкурсе, характеристику, утвержденную советом трудового коллектива, с места работы, партийную характеристику, автобиографию, личный листок по учету кадров. Кандидатам будет предоставлена возможность встречи с трудовыми коллективами служб по доведению своих программ решения производственных, социально-экономических задач, стоящих перед коллективом авиаотря